
 

 
        

 

Procès-verbal de la réunion du Conseil d’Administration 
Mercredi 22 novembre 2023 

Maison du Bridge - Strasbourg 
 
 
 
Bureau Exécutif  
Président  Guy BERENGUER    
Vice-Présidente Geneviève REINHARDT    
Directeur des Compétitions Francis WOLFF    
Trésorier  Gérard GULDMANN    
Secrétaire Générale Martine SCHUPP     
 
Membres individuels élus 
  Catherine BUSQUET  
  Bernard LACOUR   Absent  
  Agnès MARZOLF    
   
CRED 
Présidente  Fabienne GEORGE    
 
Clubs élus  
B.C. BARTHOLDI COLMAR                              Georges FREY    
COLMAR B.C.  Germain JECKERT   Visio    
HAGUENAU B.C. Geneviève REINHARDT    
B.C. TROIS FRONTIERES HUNINGUE Roland MISLIN   Absente 
TOP BRIDGE MOLSHEIM Astrid WILK   Absente-excusée 
BC RIXHEIM-MULHOUSE  Béatrice TESSIER   Visio   
B.C. SARREBOURG Gaby STEINLEITNER   Visio 
SAVERNE B.C.  Sabine LEPERS   Absente 
CERCLE DE BRIDGE STRASBOURG Geneviève SCHMIDT      
CUBE STRASBOURG Kenneth TAKEDA    
B.C. STRASBOURG MEINAU                           Robert STOLTZ                          Absent   
CLUB DES CIGOGNEAUX Christine DELMAS                                
     
Club invité                                                 
WISSEMBOURG B.C. François PITRE                            Représenté par A. Marzolf  
   
  
Invités 
APR  Evelyne MULLER   Absente-excusée   
Web Master  Catherine BUSQUET     

 
Responsables des commissions   
  Marc GIORIA   Représenté par C. Busquet
  Nicolas DUGAST   Absent-excusé 
  Ivan LASTAKOWSKY   Absent-excusé 
  Geneviève SCHMIDT     

 



 
1) 

Le Président, Guy Berenguer, ouvre la réunion et remercie les personnes présentes, en présentiel 
ou en visio, particulièrement Germain Jeckert, récemment élu Président du BC Colmar. 
 
 

1.   Approbation du PV du Conseil d’Administration du 13 septembre 2023 
L’assemblée n’a pas de commentaire à ajouter.   
 

Le procès-verbal est approuvé à l’unanimité des présents. 
 
Avant de passer à l’ordre du jour, le Président rappelle que si l’ensemble des compétitions est en 
progrès, force est de constater que la situation dans le Haut-Rhin est catastrophique, 
particulièrement dans les épreuves par paires. Il est absolument nécessaire de remédier à cette 
situation, G. Berenguer demande aux présidents des clubs de nous aider à comprendre les raisons 
de cette situation. 
Pour mémoire, le Haut Rhin représente 25 à 30 % des licenciés par rapport à 10 à 20 % des 
compétiteurs par paires. 
 
Le Président rappelle également que l’équipe actuelle du Bureau Exécutif effectue sa dernière saison 
et que le 29 juin 2024 aura lieu l’AG élective pour un renouvellement des membres du C.A. 
  
 

2.   Rapport du Président 
Compte rendu du Conseil Fédéral du 27 octobre. 
A ce jour, nous n’avons pas le rapport officiel, mais nous avons reçu copie des documents présentés : 
Tous les documents évoqués ci-dessous sont disponibles sur simple demande et vous pourrez sous 
peu consulter les PV dans la rubrique documents de votre espace métier. 
 

 Feuille de route de l’équipe dirigeante de la FFB, dont l’essentiel est le développement et le 
recrutement, il faudrait 10 % de nouveaux membres chaque année dans les clubs, nous 
sommes à    8. 5 % en Alsace. 
 
Nombre total des licenciés : 76 000 contre 74 000 la saison dernière (89 000 avant COVID). 
Nous comptons 2 000 nouvelles licences au niveau national, mais il faut savoir que 1 400 
d’entre elles sont des e-licences, ce qui confirme l’importance croissante du bridge en ligne. 
 

 Situation financière de la FFB : il est vrai que la FFB a perdu pas mal d’argent cette saison, 
mais il faut savoir que la rumeur au sujet de la mauvaise situation financière est fausse ; la 
FFB dispose d’une trésorerie de 3 millions d’€.   
 

L’Open de Strasbourg a entrainé un déficit de 293 000 € ; la question soulevée par cette 
manifestation concerne la rentabilité d’organiser une telle manifestation en France. Le 
sponsoring a été très faible pour cette manifestation, le bridge souffre d’un manque d’image. 
 
La seule note positive pour le comité d’Alsace est la présence importante des classes de 
scolaires qui semble commencer à portes ses fruits. 

 
 Direction informatique et Marketing :  
Le budget de développement informatique de la FFB est important : site de la FFB, 
développement du système de gestion de l’activité, application du site pour les téléphones 
portables. 



 
2) 

 
  Compétitions : F. Wolff reçoit beaucoup de questions au sujet des indices de compétition. 
L’indice de valeur (classement actuel) existe toujours mais n’est plus utilisé pour les 
inscriptions aux compétitions.  
 

Il faut que les joueurs comprennent que seuls comptent les indices de compétition. Tous les 
détails de ces indices se trouvent dans le document ci-joint : I C (indices de compétition) 
 

 Interclubs   (voir tableau ci-joint) 
Division 1 maintenue à 14 équipes   -   Division 2 maintenue à 10 équipes : les présidents 
doivent inscrire les équipes. 
Il n’est plus nécessaire d’être licencié dans un club, mais uniquement être déclaré sur le site 
de la FFB en tant que sympathisant. 
 
Ces informations doivent être transmises aux responsables « compétitions » des clubs.   
 

Le système « e-mailing » de la FFB ne fonctionne pas correctement. Afin de pallier ces problèmes,       
G. Berenguer rappelle aussi aux présidents de clubs que les noms de ces responsables doivent être 
transmis à F.  Wolff, charge à ces responsables d’informer les membres de leurs clubs. 
 

 La FFB est en train d’étudier la possibilité de modifier l’organisation de certaines 
compétitions. 
La synthèse de ces observations est également disponible sur simple demande. 
 

 

3. Finances 
G. Guldmann souligne que les recettes des tournois et des compétitions sont en légère 
augmentation ; par contre les charges de copropriété de l’immeuble sont très lourdes, soit env. 
10 000 € sur le 4ème trimestre 2023 (Ex : 6 000 € par trimestre de charges locatives, des travaux 
d’isolation des gaines de chauffage sont prévus d’où un appel de charges de 2 500 € ; nous avons 
également à financer des avances de trésorerie pour un défaut de paiement des charges par un des 
copropriétaires). 
 
Il nous reste une dette auprès de la FFB de l’ordre de 15 000 €, mais qui est moindre par rapport à la 
même période la saison dernière.  
 

4. Rapports des commissions 

Jeunes 
G. Reinhardt précise que les activités dans les établissements scolaires ont repris dans les collèges 
d’Eschau, Chatenois, Guebwiller, Strasbourg : Collège Vauban, Lycée Professionnel de Haguenau, 
nous avons aussi une demande pour Notre Dame de Sion.  
Nous avons néanmoins des problèmes d’initiateurs, G. Reinhardt essaie de relancer les volontaires. 
Des activités de « petit bridge » ont débuté en classe de CP de l’Ecole de la Musau et l’Ecole du Rhin. 
 
Développement et communication 
La commission va contacter les grandes entreprises afin de trouver de nouveaux membres. Des 
initiations pourront avoir lieu, soit dans les entreprises, soit à la MBA ou dans les clubs. Dans ce but, 
la commission a rédigé un dépliant pour les entreprises. D’autre part, un premier contact sera pris 
avec le Conseil de l’Europe.  



 
3) 

 
Une affiche est prévue, la commission cherche des idées et toute suggestion sera bienvenue. 
Dans leur dépliant, une liste des personnes aptes à répondre aux demandes dans les clubs sera 
publiée. G. Berenguer demande aux clubs de s’impliquer dans le développement. 
 
Une journée « portes ouvertes » à la MBA est prévue au mois de mars (vendredi soir).  
 
 

5. Divers 
G. Schmidt :  
Quels sont les postes à pourvoir lors de l’AG élective de juin 2024 : Président, 7 membres 
individuels élus, 12 présidents de clubs. Un Conseil d’administration suit cette élection pour définir 
les membres du Bureau Exécutif. Les candidatures peuvent être présentées et envoyées au Comité 
actuel. Le nombre de voix correspond au nombre de licenciés de la saison en cours, l’élection se 
fera par vote électronique. 

 
C. Busquet : 
L’accueil des élèves à la MBA pose des problèmes entre midi et deux durant les horaires du 
ménage ; il faut utiliser la deuxième entrée, lorsque le ménage est en cours dans l’escalier ou dans 
le passage principal. 

 
 
7. Prochain Conseil d’Administration 
La prochaine réunion aura lieu mi-mars. Nous proposerons la réunion en visio-conférence.  
 
 
Guy Berenguer remercie les participants et clôt la réunion à 20 h 30. 
 
  
 
 
 
 
 
Guy Berenguer       Martine Schupp 
Président du Comité d’Alsace     Secrétaire Générale du Comité d’Alsace  
 
 
 
PJ :  
 

Interclubs 

23-24.pdf

I C  Doc-1.12.23.pdf

 


